

■我和体彩的故事系列报道之二

烟台体彩“热心哥”用一根竹竿勇救落水女

本报记者 赵萌

在人们的印象中，冬日的小区往往是宁静祥和的，人们或是在家中享受温暖，或是在楼下悠闲散步。可2024年的冬天，在山东省烟台市的一个小区里，却上演了一场生死救援。近日，记者采访到了这位挺身而出的英雄——烟台体彩代销者刘旭栋，他的体彩店编号为3705005586。

这场惊心动魄的救援故事发生在莱山区世界格林嘉园北区。那天，一女子不小心掉进了小区的人工湖里，冬天的湖水寒冷刺骨，冰冷的水很快没过女子的口鼻，情况十分危急。刘旭栋没有丝毫犹豫，扔掉了刚买的苹果，一边迅速往附近店面跑，去找朋友帮忙，一边大声喊：“快，赶紧打120！”这时候的他，眼睛里只剩下那个在水里挣扎的生命。

冬日的人工湖寒冷湿滑，充满危险。但刘旭栋哪顾得上这些，他心里就一个念头：救人！他赶紧观察周围环境，发现岸边有根长竹竿，二话不说，一把抓起来，小心翼翼地靠近落水者，扯着嗓子喊：“快，抓住竹竿！”在刘旭栋的努力下，女子终于抓住了这根竹竿。刘旭栋紧紧握住竹竿另一端，一点点把女子往岸边拉。每拉一下，他都感觉用尽了全身的力气，累得气喘吁吁，但他咬着牙，还不时鼓励落水女子不要放松。

■赣鄱彩风

本报讯 2025年“全民健身·赣·得精彩”体彩公益金报道赣鄱行活动近日在南昌启动。

作为一项连续五年举办的品牌宣传活动，“赣鄱行”以“典型案例+实地体验”为核心模式，让公众直观感受体彩公益金的惠民实效。据悉，本次采访团先后走访赣州、吉安、萍乡等地，深入10个体彩公益金资助项目一线，涵盖足球青训中心、口袋体育公园、国家森林公园健身步道、社区全民健身场地示范工程等多元业态，多视角呈现体彩公益金为体育强国建设提供的支撑价值。值得关注的是，“体彩公益金助力赣州市足球青训发展”和“2024全国徒步大会（江西·崇义站）”两项成果，均入选了国家体育总局“2025年体育彩票公益金资助项目宣传典型案例”推荐案例。活动期间，采访团还前往崇义县阳明山国家森林公园健身步道，报道“2025年全国群众登山健身大会（江西崇义站）”，实地感受全民健身与生态资源融合的活动氛围。

2024年江西体彩销量达116.41亿元，筹集公益金26.49亿元，为全民健身、竞技体育发展等提供了保障。未来，江西体彩将继续围绕健身设施提质升级、惠民活动深入开展、体育文化广泛传播等方向发力，为体育强国建设注入体彩力量。（王世让）

本报讯 近日，2025中国体育彩票“环浙万里行·登顶11峰”主会场活动在杭州举行。

活动现场，与会嘉宾与屏幕前的朋友们共同见证了“环浙步道”总里程突破一万公里的历史性时刻，这也标志着浙江省全民健身基础设施建设和“运动浙江、户外天堂”品牌建设迈上新台阶。

活动在展现“环浙步道”六年建设历程的专题片《小路大道·万里见浙江》中拉开帷幕。从规划蓝图到万里成真，蜿蜒于浙江山水之间的步道，不仅凝结着建设者们的汗水，更寄托了浙江人民对健康美好生活的追求。在随后的“环浙步道10000公里地图”点

■贵州风采

贵州体彩护航百姓赛场展风采

本报记者 赵萌

近日，贵州体彩积极发力，为赛车赛事增添激情活力，还大力支持学生运动会，助力青春梦想绽放。

体彩为“赛车+助农”搭台

日前，“世遗征途 森氧驰行”小七孔“村GT”系列赛，在荔波县民族路以高燃的漂移排位赛火热开启。这场融合了速度激情与乡土烟火的赛事，以“赛事+农旅”的创新玩法，为荔波乡村振兴注入了新活力。

作为2025年贵州“村GT”系列赛重要站点，赛事打破传统边界，将专业赛车与乡村体验深度融合。赛道沿县城主干道蜿蜒展开，一边是都市街巷的烟火气息，一边是远山含黛的生态画卷，

独特的场景设置让赛事更具观赏性与沉浸感。漂移排位赛现场，百余台改装赛车依次登场，车手们精准操控方向盘，在弯道处上演极致漂移。赛道两侧人头攒动，观众们的欢呼声此起彼伏，现场氛围热烈非凡。

比赛次日，2025贵州·黔南汽车漂移大赛（荔波站）追尾决赛&甜甜圈比赛精彩上演。作为“穿越贵州之旅”全场景文旅系列活动的关键环节，这场高水平漂移赛事不仅点燃了观众的热情，更以“赛车+助农”的创新模式，为当地体育旅游融合发展注入强劲动力。赛场上，车手们以精准判断完成过弯、跟车、超越等一系列高难度动作，每一次完美漂移都引来现场观众的阵阵欢呼。甜甜圈比赛中，车手们围绕中心点连续旋转，1分钟内的圈数比拼、反方向画圈及8字漂移的附加赛制，充分展现了民间汽摩运动的独特魅力。

在大家齐心协力的帮助下，落水女子终于被成功救上了岸。这时候，医护人员也赶到了，赶紧对女子进行急救。刘旭栋站在一旁，眼睛紧紧盯着，双手不自觉地攥得紧紧的，直到看见女子慢慢恢复了意识，他紧绷的神经才像松了弦的弓，一下子放松下来，长长地舒了一口气。他默默地和女朋友收拾起地上散落的苹果，带着还没平复的喘息和疲惫的身体，回到了自己熟悉的体彩店。

“救人要紧，当时哪顾得上那么多啊，东西一扔就过去救人了。”回忆起当时的场面，刘旭栋说得轻描淡写，就像在讲别人的故事。在他看来，谁遇到这种情况都会去救人，更何况自己一直干着公益事业，更得把“公益体彩 乐善人生”的奉献精神发扬光大。

在生活中，刘旭栋就是邻里眼中的热心大哥。他整天乐呵呵的，脸上挂着憨厚的笑容，对人热情友善。在工作上，他又是严肃认真的人，对待每一个数字都非常严谨。四年前，刘旭栋成为了体育彩票的代销者。从行业小白到如今能把体彩店经营得有声有色，他付出了无数的汗水和努力。他用心经营着自己的小店，对待每一位购彩者都耐心细致，就像对待自己的亲人一样。

走进他的体彩店，虽然地方不大，但处处都透着浓浓的人情味。小店里面常常坐满了老顾客，他们在这

里天南海北地聊天说笑，分享着生活中的酸甜苦辣。刘旭栋总是热情地招呼大家，耐心地给购彩者讲解彩票玩法，还会贴心地递上一杯热水，让大家暖暖手。他心里明白，体彩不仅仅是一份工作，更是一份沉甸甸的责任。所以，他一直坚持诚信经营，用真诚和热情为购彩者打造一个温馨的购彩环境。

从事体彩行业这么多年，公益就像一颗种子，在刘旭栋心里生根发芽。在他的未来规划里，公益可是头等大事。“我想再开一家体彩店，把它打造成一个集公益、娱乐为一体的温馨空间。”刘旭栋说。他希望通过自己的努力，让更多人感受到公益的力量，让这座城市变得更加温暖。

其实，刘旭栋平时就是个热心肠。有一次，他碰到车祸，和路人一起把压在摩托车下的人救了出来；还有一次，爬山的时候捡到手机，在山顶守了一个多小时，寒风吹得脸生疼，就为了等失主。这些看似不起眼的小事，就像一束束微光，照亮了周围人的心。

“我希望能用我的实际行动，带动更多人参与到公益事业中，让咱们每个人都能成为别人生命里的那道光。”刘旭栋说。在未来，他会继续坚守公益初心，用实际行动践行社会责任，为更多需要帮助的人送去温暖和希望，让公益之花在烟台这座城市绽放得更加绚烂夺目。

■吉林彩风

吉林体彩爱心守护候鸟越冬

本报记者 丰佳佳

高倍望远镜用于鸟类观测。自2012年起，更是将鸟粮捐赠作为年度公益约定，十四载风雨无阻，与长白岛结下了“护鸟情谊”。

近年来，随着生态环境持续向好，长白岛已成为野生鸟类的“天然驿站”——鸟类数量增至4000余只，种类近20种，除了赤麻鸭、绿头鸭、斑嘴鸭，前来越冬的水鸟不乏苍鹭、白尾海雕等珍稀物种。因水鸟越来越多，长白岛已成为吉林除雾凇以外知名的观鸟胜地。经常参与护鸟活动的市民任先生说：“长白岛能有如今的生态美景，既离不开护鸟人的日夜坚守，也要感谢体彩多年如一日送来的‘越冬口粮’，这份坚持很暖心。”

吉林省体彩中心相关负责人表示，吉林体彩希望以这份绵薄之力，呼吁更多市民加入爱鸟护鸟队伍，共同守护我们的绿水青山。

■京彩时分

北京社区有位体彩“好闺女”

本报记者 赵萌

候，耐心倾听他们的烦恼，给予安慰和鼓励。这份女儿般的体贴，让小小的彩票店充满了家的温暖，成为了老人们最爱休闲的地方。在这里，彩票销售早已超越了简单的买卖关系，成为了连接情感的纽带，让社区充满了浓浓的人情味。

张舒月如今展现出的娴熟业务能力，并非与生俱来。刚接触体彩工作时，面对五花八门的彩票玩法，她完全摸不着头脑。但张舒月没有退缩，她积极参加北京体彩中心组织的系统培训，认真聆听专管员的线下指导，还利用手机软件上的“模拟试刮和学习乐园”模块反复学习。

张舒月的彩票店坐落于热闹的市场旁，这里人来人往，充满了生活的烟火气。这间看似普通的小店，不仅是体育彩票的销售窗口，更是一座连接社区邻里温情驿站。每天清晨，当第一缕晨光洒向潘家园市场，张舒月便带着满满的热情开启了每一天的工作。她亲切地和每一位进店的邻居打招呼，“李阿姨，今天的菜真新鲜！”一句简单的问候，如同冬日里的暖阳，瞬间拉近了与大家的距离，让社区里的邻居们都倍感温暖。

在彩票销售过程中，张舒月始终坚守责任彩票的理念。有一次，一位老人准备进行大额投注，张舒月见状，轻声且耐心地劝道：“大叔，咱们适量购买，中奖是惊喜，不中也是做公益。”她用温和的话语，让老人明白了理性购彩的重要性，也让公益的种子在老人心中悄然种下。

邻里间的真情，是张舒月最珍贵的财富。有一次，她忙得顾不上吃饭，邻居阿姨特意送来热乎乎的肉饼说：“你待我们像亲人，我们也把你当自家闺女疼。”这份质朴的情谊，让张舒月深受感动。她把这份感动化作行动，更加细心地留意每位老人的情绪变化。见到面带愁容的顾客，她会主动上前贴心问

■云岭彩风



本报讯 2025年云南省体育彩票管理中心第五届销售员“金手指”技能大赛于近日在昆明结束。

大赛设置了知识竞赛、打票技能、主题演讲、团队拓展及风采展演等多个环节，全面考查体育彩票从业人员的综合能力。知识竞赛环节紧张激烈，各队选手在“个人挑战”与“双人对战”环节中冷静应对、积极答题。打票技能竞赛着重考验选手的操作速度与准确性，选手们在终端机前争分夺秒、精准出票。“我与体彩”主题演讲成为

情感与理念交融的平台，引发全场共鸣。除个人技能比拼外，团队比赛项目进一步增强了队伍的凝聚力与协作精神。各管理部精心筹备的风采展演节目，为大赛增添了浓厚的文化活力。

本届大赛汇聚了全省19个销售管理部的精英团队，共评选出6个知识竞赛团体奖、6个知识竞赛个人奖、6个打票个人奖、6个演讲个人奖、6个技能大赛奖、10个风采展演人气奖和9个才艺展示风采奖。

(周罗希)

提供了休闲健身的体育空间，还有效激活了乡村闲置空间资源、乡村旅游产业，催生“夜经济”“露营”等新业态。

活动现场，五位来自媒体和社交平台的知名人士正式受聘为“环浙步道”推荐官，他们凭借自身影响力，为公众推荐个性化徒步路线，进一步提升步道的普及度和使用率。

浙江体彩中心相关负责人表示，体育是美好生活的重要组成部分，体育彩票是助力社会公益事业、构建美好生活的坚实力量。浙江体彩今后将持续支持环浙步道建设和户外运动发展，为“体育+文旅”创新融合、助力共富贡献体彩力量。（王辉）

■浙江彩风

“环浙步道”总里程突破一万公里

亮仪式上，浙江省体育局体育经济处相关负责人与全省11个地市的代表共同点亮地图，正式宣告“环浙步道”迈入万里新时代。

活动中，浙江省11个地市的代表依次登台，通过主会场与各地分会场联动的方式，分享了各地步道在生态融合、文化赋能、智慧管理等方面创新实践，展现了“环浙步道”丰富多元的内涵与形态。此外，为表彰步道建设中涌现

的先进典型，活动先后颁发了“织就蓝图”“山海风范”“云端筑路”“同心聚梦”及“科技创新”五项实践单位荣誉，充分肯定了各地市和科研单位在规划建设、山海融合、高山挑战、文化凝聚和技术创新等方面取得的突出成绩。

“环浙步道”作为浙江省民生实事的标杆项目，其建设得到了来自体彩公益金的支持。今年，步道实现一万公里的贯通，不仅为周边市民、沿线村民

年锦标赛（田径项目）在黔南民族师范学院田径场启幕。本次赛事以“加强体育锻炼，提升体质健康素质，深化体教融合，提升体育竞技水平”为核心，汇聚全州12支中小学代表队，涵盖551名运动员、71名教练员及19名领队、70名裁判员，共同开启青少年体育盛会。

赛场上，当地学子精神抖擞、斗志昂扬，在田径多个项目中展开角逐，用汗水展现新时代青少年的强健体魄与昂扬风貌。此次活动是当地推动校园体育高质量发展、促进青少年全面成长的重要平台，为构建健康贵州、活力校园注入强劲动力。

本次赛事不仅为运动健儿提供了一个展示自我、挑战极限的平台，更彰显了体彩公益金在推动竞技体育和全民健身事业发展中的重要作用。多年来，体彩公益金始终坚守国家公益彩票的初心定位，广泛投入到全民健身的各个领域，从体育设施建设到群众性体育赛事的开展，都离不开体彩公益金的支持。未来，贵州体彩将继续传递公益体彩的品牌理念，持续助力青少年体育赛事开展，帮助更多青少年在体育的道路上追逐梦想，为贵州体育事业迈向新高度贡献力量。

■开奖公告

■超级大乐透第25137期

本期销售:306419813元

开奖结果:

07 08 09 11 22 + 05 11

■排列3第25321期

本期销售:44416232元

开奖结果:

5 6 8

■排列5第25321期

本期销售:24026008元

开奖结果:

5 6 8 0 8

12月1日